



废弃采石场里“长”出五星级酒店

中德生态园绿色生态可持续发展创新实践结硕果 生态修复让龙斗山上演“变形记”

近日,中德生态园的一处五星级酒店正式启动运营,填补了该区域星级酒店的空白,也预示着历时5年的龙斗山区域生态修复工程竣工。如今,龙斗山已从满目疮痍、尘土飞扬的废石窟、灾害田,变身为绿意环绕的山体,利用被动房技术建造而成的酒店也成为了山体的有机组成部分,成为园区践行“绿水青山就是金山银山”理念的又一代表作,成为中德生态园推出绿色生态可持续发展的创新实践。

生态修复龙斗山

龙斗山位于青岛西海岸新区的中德生态园,山上奇峰陡峭,怪石嶙峋,植被以紫穗槐、绦柳、黑松等居多。上世纪60年代起,龙斗山因优质的石料资源和便利的交通条件成为远近闻名的采石场。随着无序采石规模逐年扩大,龙斗山上的奇峰、怪石被破坏殆尽,植被破坏严重,生态环境日益恶化。“炸山取石造成的矿坑清晰可见,雨天泥浆四溅,晴天尘土飞扬,是名副其实废石窟、灾害田。”多次进山踏勘的青岛青发自贸生态建设开发有限公司技术管理部副部长王佳成说。

2018年,中德生态园启动龙斗山区域生态修复工程,邀请专业地质评估和生态修复团队相继进山踏勘,对区域地质环境、潜在地质灾害危险性、



新建成的酒店与龙斗山融为一体。

生态本底等内容进行详细评估。《龙斗山周边建设用地地质灾害危险性评估报告》显示,区域内崩塌(危岩)地质灾害就有10处,岩石表面风化严重,部分危岩体与山体脱离,底部临空;《龙斗山生态本底普查报告》显示,森林覆盖率仅为5%。

通过种植土回填、客土植树绿化、挂网喷播绿化等方式进行生态修复,5年间龙斗山新增林地4万平方米,区域森林覆盖率提高到40%,绿色空间占比达60%,实现与周边40万平方米城市森林有机衔接。今年,龙斗山彻底告别昔日“千疮百孔”,实现了从废石窟

到绿色生态酒店的蝶变。

被动房技术补短板

在龙斗山修复过程中,中德生态园以保护山体林地生态系统结构和功能完整性为基础,确定在龙斗山北麓打造一家绿色酒店——青岛红石秀景大酒店。酒店以保护山体林地生态系统结构和功能完整性为基础,整体设计尊重原有地貌肌理,充分利用场地高差,精准确定建筑分层(段)以及山体台地改造利用方案,将建筑主体与山体融为一体。

由于酒店位于山体北麓,光照时间不足,中德生态园决定将绿色建筑技术融入酒店建设过程中。被动式超低能耗建筑也称被动房,是指通过适应气候特征的建筑技术,采用具有高效保温隔热性能和气密性的围护结构、高效新风热回收技术和制冷制热技术,最大程度地利用可再生能源,从而最大限度地降低建筑供暖供冷需求,以更少的能源消耗提供舒适室内环境的建筑。

“酒店类建筑一般能耗极高,我们通过应用光热、高效外保温系统、高性能外门窗、地源热泵、新风热回收系统等节能技术,采取断桥、电动百叶外遮阳等技术措施,将青岛红石秀景大酒店打造成被动式超低能耗建筑。”中德生态园被动房建筑科技有限公司副总经理韩飞介绍说,“目前,酒店可以实现恒温、恒氧、恒湿、恒静,室内温度冬季最低20℃,夏季最高25℃,弥补了北麓光照不足的劣势。”

据悉,该酒店综合节能率可以达到约52.7%,年减碳694吨。作为中德生态园被动式超低能耗建筑酒店类项目的一次全新实践,青岛红石秀景酒店力争打造亚洲最大的获德国被动房研究院(PHI)认证的被动房酒店项目。目前,酒店已获得PHI被动房预认证,认证区域约为23000平方米。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 通讯员 高晓琼

下年度企业职工社保缴费基数开始申报

灵活就业人员可根据社平工资标准在缴费基数上下限范围内自行选择缴费基数

本报12月29日讯 29日,记者从市人力资源社会保障局获悉,根据山东省人社厅、山东省税务局、青岛市税务局《关于暂定2024年度全省社会保险缴费基数上下限标准的通知》要求,我市启动了2024年度职工社会保险缴费基数申报工作。我市行政区域按照企业职工社会保险有关规定参保缴费的各类参保单位和职工均在申报范围,申报险种为养老保险、失业保险和工伤保险三险的缴费基数。

在2023年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资(以下简称“社平工资”)统一公布之前,参保单位及灵活就业人员2024年度社会保险缴费基数

数上下限暂按上年度标准执行,即上下限分别暂按21207元和4242元。2023年度社平工资公布之后,月社保缴费基数重新进行保底封顶调整,超出300%部分、不足60%部分,进行多退少补。

优先参加工伤保险的基层快递网点就业人员及非劳动关系特定从业人员工伤保险月缴费基数,暂按2022年度月社平工资7069元执行,2023年度社平工资公布之后,按照新的月社平工资进行多退少补。

企业参保单位和职工社保缴费基数申报时间为2024年1月1日至2024年2月15日,主要采用在线申报和自助申报两种方式。参保单位可登录青

市人力资源社会保障局官网进行在线申报,单位人数50人以下的使用“年度缴费基数申报”模块直接申报,50人以上的使用“年度缴费基数导入”模块申报。无法进行网上申报的参保单位,可到社保经办机构服务大厅,通过自助服务设备进行自助申报。

灵活就业人员应在每年1月1日至19日,在社平工资的60%—300%之间自行选择适当的缴费基数,并通过我市税务部门提供的渠道进行申报。未在规定的时间内申报当年度缴费基数的,将沿用上一年的缴费基数,并按规定进行保底封顶调整。年度中若确需修改缴费基数,灵活就业人员应在每月

19日前办理当月及之后月份的缴费基数变更。

我市灵活就业人员向税务部门申报缴费基数起,已取消按照社平工资标准预设的60%、80%、100%、200%、300%五个固定缴费档次,灵活就业人员可根据社平工资标准,在缴费基数上下限范围(60%—300%)内自行选择缴费基数,不再按原固定档次进行缴费基数调整。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)



各区、市社会保险经办机构详情请扫二维码查询

提前7个月,枣山路石牛山路以东段昨通车

本报12月29日讯 12月29日早晨,在枣山路铜川路路口西侧的枣山路上,新铺设的沥青路面宽阔平整,崭新的标线已施划完毕,一辆辆汽车缓缓通过。记者从李沧区了解到,枣山路(石牛山路—铜川路段)道路已实现通车。

枣山路打通工程二期市政配套工程西起规划一号线、东至铜川路,这条道路是连接李沧区、崂山区的关键交通枢纽,其中石牛山路至铜川路段承担着分流青银高速李村出入口交通压力的重要作用。为缓解青银高速李村出入口周边道路交通拥堵问题,便捷居民出行,李沧区全面抢抓工期,提前7个月实现枣山路



枣山路(石牛山路—铜川路)已通车。刘卓毅 摄

(石牛山路—铜川路段)通车。为确保道路顺利通车,建设单位

世园新城镇开发投资有限公司项目团队周密部署、攻坚克难,为了保障施工过程中周边企业的正常出行需求,多次优化施工调流通道,分段施工的同时保障企业正常经营;为了解决工程临近山体的施工安全问题,邀请专家对山体支护、路基破除方式进行多次充分论证,采取低影响、效率高的路基开挖方式,有效解决施工安全隐患。

为了尽快完成影响施工的电力、通信等管线迁改,建设单位通过与相关线路产权单位多轮现场勘查,制定了最佳线路迁改路由,

节省投资的同时进一步缩短工期。为了确保工程保质提效,项目现场严格制定施工方案,采取“一对一”“点对点”“清单化”协调机制,积极解决制约项目建设过程中的“难点、堵点”,强化责任落实及任务分工,严把项目安全质量关,进度按日细化、及时纠偏,确保项目施工安全平稳、高效有序。

目前,李沧区正全力推进石牛山路以西段道路建设,力争2024年下半年实现枣山路全线通车。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 许梦婷)